	
	Школа: 

	Дата:
	Имя учителя: Магзумова Г.Б.

	Класс: 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих: 

	Тема урока
	Уравнения реакций металлов с растворами кислот и солей

	Цели обучения
	[bookmark: _GoBack]Составлять уравнения химических реакций металлов с растворами кислот и солей

	Цели урока
	Все учащиеся cмогут писать формулы кислот и солей, составляют уравнения реакций. 
Большинство учащихся смогут их сбалансировать. Некоторые учащиеся смогут сравнить эти реакций и найти в них сходство и дать определение

	Критерии успеха
	Используя ряд активности, смог правильно прогнозировать возможности протекания реакций и написать сбалансированные уравнения реакций металлов с растворами кислот и солей

	Языковые цели

	Устно или письменно описывать процесс вытеснения, используя термины, относящиеся к замещению или вытеснению.
Предметная лексика и терминология:
соль металла, вытеснение, реакция замещения, реагенты, продукты,
 ряд активности, реакция, свинец, нитрат свинца, серебро, нитрат серебра, свинцовые/кристаллические деревья
Серия полезных фраз для диалога/письма:
Медь вытесняет серебро из раствора соли.
Этот металл полученв результате реакции замещения.
Более активный металл Xвытесняет менее активный металл Y из раствора соли.

	Привитие ценностей 


	Уважение к собственной культуре и языку, так и другим, культурам и языкам, правам, морали и разнообразию мнений.
Сотрудничество: развитие теплых отношений, формирование навыков сотрудничества, умение критически мыслить при выстраивании взаимоотношений
Академическая честность: нетерпимость к плагиату, уважение идей и мыслей других людей.
Привитие любви к учебе через любознательность, творческий подход к изучаемому.
Привитие ценностей осуществляется посредством работы в паре, индивидуальной работе, через привлечение к решению проблемных задач.

	Межпредметные связи
	С математикой при балансировании, биологией при работе с Кока-колой

	Глобальноегражданство
	Работа в парах: умение слушать, понимать, соглашаться и выражать несогласие, принимать иные точки зрения и взгляды.
Учащиеся приобретают навыки критического мышления и анализа, сравнивая формулы, делая выводы.

	Предварительныезнания

	Реакции металлов с водой, с кислотой, растворами солей. Названия металлов. Понятие кислоты и соли. Ряд активности металлов.

	Ход урока

	Запланиро
ванные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока
1 мин
3 мин











	Приветствие учащихся. Сообщение целей сегодняшнего урока.
1деятельность(I/F) Работа с формулами.Раздаются листы для оценивания, в которых учащиеся будут отмечать свои достижения в ходе всего урока.
Повторить формулы 5 основных кислот: работа с применением белых минидосок. После произношения названия кислоты, учащиеся пишут формулу на белых минидосках и поднимают их.
На доске открывается слайд с формулой кислоты, ученики, сопоставив, отмечают у себя в листе свой результат.(Самооценивание)
Обратная связь от учащихся: Какая проблема у кого возникла при написании формул? 

	Белые минидоски, маркеры.




презентация

	Середина урока 
5 мин
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5 мин


3 мин
	2 деятельность. (I/F) Учащиеся получают карточки, где записан катион соли, на стенах развешаны вторые части формул- анионы. Они должны в соответствии с индексами составить формулу и назвать соль.
Взаимопроверка – учащиеся проверяют формулы друг у друга, отмечают ошибки и исправляют их.Отмечают на листе свой результат.
Теперь вы знаете, что соли бывают разные. Какие соли вы знаете, используемые в быту? На столе: поваренная соль, пищевая сода, мыло, марганцовка, стиральная сода, белизна.
Спросить их проблемы при составлении формул солей и дать обратную связь.
(W/F) Ребята, как вы думаете, почему мы начали урок именно с формул кислот и солей, ведь цель у нас другая? Почему это важно?
3 деятельность. Составление уравнений химических реакций металлов с растворами кислот и солей.
(W/F) Что мы должны учитывать при составлении уравнении? Все ли реакций возможны?
(Активити).Примеры на доску вывести: если реакция возможна, то ученики встают с места, если нет - сидят на месте. (на счет 3)
Попросить их аргументировать свои действия. Обратная связь.
4 деятельность
Из лабораторной работы учащиеся должны вспомнить признак реакции. На столах этикетки от Колы.
(W/F) Д. Опыт с Кока- колой. К порошку железа и цинка налить кока-колу.
Какие продукты образуются при взаимодействии металлов с кислотой?
(G/F)Работа в паре: в рабочих листах пишут уравнения реакций с фосфорной кислотой, входящей в состав колы. Что же происходит с нашими желудками, если в коле растворяется даже металлы?
Д. Опустить железную пластину в раствор сульфата меди
(медного купороса), медную пластинку в раствор сульфата железа.
2.Какие продукты образуются при взаимодействии металлов с растворами солей?
Другой металл и другая соль. В паре пишут уравнение реакции.
Взаимопроверка- ошибки исправляют зеленой пастой.
Какие ошибки были допущены? Как вы их исправили?
Что общего вы заметили в этих уравнениях? 
Идет замещение(вытеснение). Называют тип реакции.
5 деятельность
(G)В тетради каждый ученик составляет два уравнения: металл+ кислота     и   металл+ соль
Идет взаимобучение и взаимооценивание.: ученик 1 записывает свои уравнения в тетрадь другого и объясняет их, ученик 2 проделывает тоже самое- записывает свои уравнения в тетрадь 1 ученика и объясняет их.
Спросить их проблемы. Обратная связь от учеников. Подвести итог.

6 деятельность (I/F)Учащиеся получают рабочие листы с заданиями (прилагается). Выполняют самостоятельно.
Самооценивание работ- на доску вывести правильные уравнения. Отмечают результаты на листе самооценивания.
Спросить о их результатах в ходе урока по листу самооценивания, который они заполняли в течение урока. 
Подведение итогов всего урока. Обратная связь от учеников и от учителя. 
	
























Кока- кола.
Цинк, железо. Пробирки и штатив.





Растворы сульфата меди, сульфата железа, пластинки меди и железа.2стакана

	Конец урока
3 мин
	Рефлексия: Лестница успеха. Раздать стикеры. Учащиеся напишут имена и расклеивают на лестницу. Дом задание: составьте 5-6 уравнений реакций металлов с кислотами и растворами солей
Завершение урока: в цветные фантики завернут конфеты, на внутренней стороне фантика написать формулу соли или кислоты, если ученик называет правильно формулу, он получает вознаграждение – конфету.

	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Более способные учащиеся помогают в паре одноклассникам составить уравнения реакций. Используются вопросы, связанные с анализом результата реакции.
Для поддержки организуется парная работа, можно обратиться к ряду активности металлов, к таблице растворимости и к учителю.
	
Оценивается участие каждого ученика в ходе обсуждения. Работа в паре-взаимопроверка. Проводится индивидуальная письменная проверочная работа на оценивание-самооценивание. Учащиеся сами делают вывод о своих достижениях.
	На данном уроке учащиеся не задействованы в эксперименте.

	Рефлексия по уроку

Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки. 

	
	Цели данного урока были реалистичными. Все учащиеся были задействованы в ходе урока, работали самостоятельно и активно. Большинство учащихся достигли целей урока. Двое учащихся допустили ошибки в написании формул кислот и не учли возможность протекания реакции. Сами проанализировав свои ошибки, сделали вывод, что нужно повторить еще раз формулы и помнить, что не все реакций практически осуществимы.
Дифференциация изначально заложена в целях урока, при работе в парах учитывается способности учащихся.
Временные рамки урока были выдержаны, темп урока был высоким.
Отступлении от плана не было.

	Общая оценка


Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
1: Думаю, разнообразие видов деятельности.

2: Использование взаимобучения.

Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?
1: Не использовалась доска, то есть, не все ресурсы кабинета были использованы.

2: Больше времени уделять на обратную связь от учеников.

Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?

Не все ученики могут четко,быстро выражать свои мысли, класс трудоспособный, можно работать в высоком темпе.









